

永州首家清廉书屋落成

本报讯(通讯员 周新秀 陈爱民)一间书屋,一排方桌,一杯清茶,围桌而坐,静心阅读……这样的场景在永州市司法局近期建成的清廉书屋里时常出现,干警职工足不出机关就能读书思廉,在阅读中分享交流,在日积月累中形成清廉风尚。

4月20日,永州市司法局清廉书屋揭牌仪式暨干警党纪法规知识测试,在市司法局12楼会议室举行。永州市司法局党组书记、局长、市强戒所第一政委秦远林出席会议并讲话。秦远林指出,建设清廉书屋是推进清廉机关建设的有力抓手,目的就是打造一个集廉政教育、红色基因传承、书香文化特色于一体的廉政教育平台,通过传播清廉知识、弘扬清廉文化、启迪清廉思想,进一步增强全局党员干部“守纪律、讲规矩”的自觉性,在心中筑牢拒腐防变“防火墙”,为推进清廉永州建设提供有益的探索。他要求,全局干部职工要充分发挥清廉书屋作用,努力做到政治学习、清廉教育、业务知识学习与司法行政工作有机融合,“两不误、两促进”;相关科室要进一步加强“清廉书屋”的管理维护、完善资源、提升服务质量;要结合道德讲堂、清廉工程、清廉夜校、家风建设等活动,使清廉书屋成为全局清廉文化的“讲习所”、红色教育的“补给站”、业务知识的“充电桩”。

会前,秦远林和在家局领导刘洁、林晓峰、廖信安、刘振宁、杨勇兵和部分干



永州市司法局有关领导在清廉书屋进行现场观摩学习。

警到清廉书屋现场观摩学习。会上,驻局纪检监察组和局机关党委精心设置了党纪法规知识测试环节,局领导班子成员和全局干警积极参与,通过测试来晒家底、补短板,从而达到以考促学、以学促廉的目的。

永州市纪委监委驻市司法局纪检监察组组长、局党组成员杨勇兵介绍,作为全市首个以“清廉”命名的书屋,市司法局清廉书屋主要有以下3个特点:一是图书配置全。清廉书屋分类了4大类10多种书籍,内容涉及领袖著作、廉政知识、法律法规、社会科学、健康养生等方面。二是运行模式新。书屋中配备桌椅等

基础设施,明确由局机关党委管理,还将定期举办读书征文、廉政书法绘画等一系列活动,让清廉书屋真正成为干警职工的精神家园。三是教育更持久。推进廉洁文化入脑入心,彰显“润物细无声”的廉政宣传教育效果,着力提高广大干警廉洁从政意识和拒腐防变的能力。

市司法局党组成员、政治部主任刘振宁表示,下一步将动员干部职工充分利用休息时、会后等碎片化的时间,到清廉书屋翻翻清廉读本,听听有声图书,品书香,沐清廉,使他们既享受阅读带来的愉悦和放松,又能从中汲取知识养分,以营造浓厚的“学廉、思廉、守廉”氛围。

道县开展生物安全法宣传教育

本报讯(通讯员 冯正春)4月15日,道县卫生健康局以“4·15”第7个全民国家安全教育日为契机,组织局机关科技教育宣传股、政策法规股、药具站和县人民医院、县中医院、县妇幼保健和计划生育服务中心、县疾控中心、县卫计综合执法局等单位,扎实开展生物安全法集中宣传教育活动。全县各医疗卫生机构结合实际在本单位、本辖区开展相应的活动。

为加强宣传生物安全法,增强群众的生物安全意识,营造良好的生物安全环境,按照中央和省相关要求,永州市卫健委《关于加强〈中华人民共和国生物安全法〉宣传教育的通知》精神,结合卫生健康系统的实际和疫情防控,强化全县卫生健康部门的责任,强化微生物实验室的依法履职的意识,确保人民群众生命和生物安全,根据坚持属地为主、分级负责,坚持科学精准、务实整改,坚持统筹兼顾、协调推进和坚持举一反三、标本兼治的基本原则,道县卫健局出台《〈生物安全法〉集中宣传教育活动方案》,成立宣传活动领导小组。以“生物安全·和谐共生”为主题,在敦颐广场开展生物安全法、集中宣传、义诊活动,普及国家安全和疫情防控知识。

在活动现场,前来体检的群众络绎不绝。面对前来求医问药的群众,医护人员详细了解病情、询问病史,耐心回答大家提出的问题。针对春季是呼吸道疾病、咽喉炎等慢性病高发时期这一情况和疫情防控常态化这一要求,医护人员对前来参加活动的群众,讲解春季养生知识和自我保健方法,让群众掌握基本的健康保健、新冠疫情防控的知识和技能。工作人员还宣传《生物安全法》《国家安全法》《反间谍法》《反恐怖主义法》《传染病防治法》等法律法规,增强群众自觉维护国家安全的意识。活动受到群众高度赞扬,收到了很好的社会效果。

据统计,道县卫健系统共印制《生物安全法》《生物安全法宣传摘要》22000份;发放宣传资料2.1万余份(册),发表新闻稿件6篇,展出宣传展板16块;开展义诊20余场次,开出健康处方1200余张,接受群众咨询4500余人次,为群众义诊1500余人次,免费赠送慢性病药、保健药具980余盒。

■我为群众办实事

第三方参与涉诉信访化解成效好

本报讯(通讯员 伍雯婧)4月19日,双牌县法院邀请县人大代表杨迪波、信访当事人所在乡镇副镇长卢栋等第三方力量来到法院,与党组书记、院长谢琼一起对信访当事人刘某凤开展现场联合接访。

接访中,大家耐心倾听了当事人诉求,细致了解了案情。谢琼围绕当事人反映的焦点问题从法律角度作了详细解释,引导当事人理性维权、合法维权。杨迪波和卢栋则从情理入手着重作好当事人的情绪疏导,并对当事人的疑问和要求一一进行了现场回复。

近年来,双牌县法院高度重视涉诉信访化解工作,认真落实信访便民利民措施,完善信访值班接访制度,每天安排一名院领导、一名信访工作人员、一名法官值班接访,院长每月1日、15日带头接访,以身作则,切实做到有访必接,凡访必登,首访负责,有难必解。2021年,双牌法院诉讼服务质效评估考核取得了全国



联合接访现场。

并列第4、全省第1的好成绩,被省高院评为全省法院一站式建设成绩突出的集体。

今年以来,双牌法院更是加强对《信访工作条例》《最高人民法院关于加强新时代人民法院涉诉信访工作的意见》的

贯彻执行,在涉诉信访问题的处理中积极完善多元解纷机制,加强与相关部门的沟通协调,主动邀请人大代表、政协委员、党政负责人、律师、专家学者、基层法律工作者等第三方力量参与涉诉信访化解,及时解决群众合法合理诉求。

新田卫健开展反电诈宣传

本报讯(通讯员 郑有为)近日,新田县卫健局在县城针对老年人开展了反电信网络诈骗宣传活动。

活动中,工作人员结合电信网络诈骗案件和常见的针对老年人的诈骗套路,向他们详细讲解有关电话欠费、短信中奖、电话退税、电话冒充领导或熟人、

短信冒充公安、子女遇车祸等各种诈骗形式的手法,提醒老年人如遇陌生人电话,要仔细甄别,不要轻信、不要贪图小利、不要轻易将个人资料、手机号码、银行卡信息等告知他人,如果需要汇款和转账,先向家人、朋友核实,紧急情况下可拨打110咨询或与公安民警联系,以

免财产受到损失,现场发放宣传资料和宣传折页等500余份。

通过此次宣传,使老年群体对新型诈骗方式有了更具体地了解,现场下载国家反诈中心APP也有效提升了老年人的防范意识和辨别能力,营造了全民反诈防骗的浓厚氛围。